

Konstantin a Metoděj – hodnocení

Obecná charakteristika hodnocených aspektů

Aspekt klíčové kompetence	Začínající	Poučený	Aktivně užívající	Pokročilý
Využívání informací z různých zdrojů	pracuje dle zadání a daného postupu s předloženými vybranými zdroji a informacemi; začíná postupně napodobovat předkládané strategie pro jejich třídění a vyhledávání v nich	vyhledá, utřídí a propojí informace z několika předložených zdrojů	efektivně vyhledává, třídí a propojuje informace z různých zdrojů	volí optimální strategie a cesty pro vyhledání, utřídění a propojení informací z různě bohatých zdrojů; učí to i ostatní (<u>aktivita tuto úroveň netestuje</u>)

Informace pro učitele

Učitel při formulaci informace vychází z tabulky. Soustředí se na to, zdali je žák schopen postupovat v souladu se zadáním a jestli vyžaduje dopomoc při plnění úkolů.

Specifikace úrovní žákova výkonu kompetence k učení v aspektu

Úkol	Nedosažena základní úroveň	Začínající	Poučený	Aktivně užívající
Obecná formulace úrovně	nezohledňuje informace z jednotlivých zdrojů, případně není schopen/schopna formulovat odpovědi	využívá jen malou část získaných informací, nevšímá si některých důležitých zdrojů, formuluje odpovědi s dopomocí	všímá si většiny důležitých informací, dokáže smysluplně formulovat závěry	zapojuje takřka všechny získané informace, dokáže zdroje vzájemně propojit a porovnat
Příklad žakovské odpovědi	Konstantin a Metoděj byli věrozvěsti. Přišli proto, aby šířili křesťanství. Způsobili změnu víry.	Konstantin a Metoděj byli křesťané. Na Velkou Moravu přišli proto, že je tam pozvali učit křesťanství. Potom, co přišli, způsobili změnu písma.	Konstantin a Metoděj byli křesťané a bratři z byzantské říše. Na Velkou Moravu přišli proto, že o to kníže Rostislav požádal byzantského císaře. Potom, co přišli, způsobili změnu písma (vymysleli hlaholici), kterým se mohla zapsat Bible tak, aby jí Slovaní rozuměli.	Konstantin a Metoděj byli křesťanští učitelé, kteří přišli na Velkou Moravu z území dnešního Řecka. Vládce Moravy požádal byzantského císaře o učitele Božího slova. Nebyli to ale první misionáři, kteří na území Česka působili. Potom, co přišli, způsobili změnu písma. Konstantin vytvořil tzv. hlaholici na základě řecké abecedy a speciálních potřeb slovanského jazyka. Je možné, že to nebylo první písmo, které Slované na území dnešní České republiky používali. Možná byly prvním písmem runy.